

Madrid

Resoluciones plausibles

Las teorías que suponen que el Gobierno es el resultado de la acción de todos o por lo menos de la del mayor número, se traducen en fuerza y se encruza por todos los canales de Estado ordenándola a bien común, esas teorías tan bonitas, tan halagadoras y tan sugestivas para quienes se hinchaban teniendo por soberanos, si querían con ellas de ridículo y con el resto de ella, carece de realidad. Se gobierna desde arriba. Se gobierna con los órganos más nobles del hombre, con la inteligencia y con el corazón. Se gobierna por uno ó por pocos para todos, por una selección, por una superioridad, por una minoría para el mayor número y siempre resistiendo las pasiones, las malas pasiones p ebeayas, y siempre contando con que, según la exacta observación del hombre público, izquierdista, pocas son las cosas que el pueblo lo es—que no rompen á llorar y á patear cuando les lavan la cara y las manos.

Del último gobierno liberal que presidió el señor marqués de Alhucemas quedaban contadas cosas dignas de gratia y honrosa recordación. No lo fueron en verdad los pintos anticlericales y los intentos de reforma de la Constitución.

Quedó sin embargo, de aquel tiempo, una iniciativa y resolución merecedora del mayor encomio, de gran trascendencia social, que pasaron por España como una ráfaga de aire pero adolecían de ambiente y llevando el sosiego y la paz al seno de muchas familias. Nos referimos á las medidas adoptadas por el duque de Almodóvar del Valle contra los juegos prohibidos, manteniéndose energicamente, sin embargo de las dificultades que tuvieron sobre él y de los enemigos que le suscitaron.

Tenían aquellas medidas una tara que las hacía menos estimables y plausible de lo que lo hubieran sido sin ellas; eran medidas incompletas, parciales; sostenían á favor de determinados centros una suerte de monopolio, y aparecía por virtud de aquellas, la representación gubernativa haciendo las leyes, faltando al juramento prestado en la Cámara regia de guardarlas y hacerlas guardar con cumplimiento al deber de los regidores del pueblo. Teóricamente era absurdo y abominable que se autorizara la falta á los preceptos del Código en determinadas sociedades y centros de recreo y que se consintiera en ellos que el mal esposo y el mal padre existiera y perdiera en la mesa de juego, centro de todos los vicios y raíz de muchos grandes crímenes, el caudal de sus mujeres y de sus hijos.

Más aquel paso, justo es reconocerlo y proclamarlo, que dio el duque de Almodóvar, en circunstancias en que donde quiera que se volvían los ojos se encontraba funcionando una chiriata que tenía sueldo, en calidad de protector, á la política—ó más de uno de los que se sentaban en los bancos de la extrema izquierda—ha sido parte para que por el Directorio se anunciara el definitivo de cerrar todas las que con tanta razón en la época de la tifería se llamaban «Salas de crímenes», acabando con semejante ignominioso monopolio, como se acabará en lo que queda de mes, según las manifestaciones oficiales.

Era, en verdad, de un efecto, corrosivo y disolvente el hecho de que el Poder público apareciera autorizando la transgresión legal, y casi siendo tercero de determinados centros en la explotación del vicio y en la ruina de algunas familias. El Directorio ha resuelto coaccionar con semejante abominación y nosotros, con tal motivo, á interpretando el sentir de la opinión nacional sana y consciente, le tributamos aplausos calurosísimos.

Y se los tributamos además, también por la orden de la Dirección general de Seguridad contra los libros pornográficos, que censurados á toda censura están convirtiéndose á España en un inmenso haz de luz y de raza en una cantera de creaciones y de ideas.

Miguel Peñafiel.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de somieres y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CÓRDOBA

La justicia de arriba

Parece que la justicia lo mismo que al rayo cuando hiere es lo alto hiere con más eficacia, del mismo modo que su falta de actuación es también mucho más dañosa cuando se revela en la altura que cuando se revela en el llano. Y es que la justicia es ante todo y sobre todo ejemplaridad; por que la otra justicia, la que no es ejemplaridad, la que es intrínseca, no necesita tribunales para ejecutarse, se basta y sobra con el fuero y el tribunal de la conciencia.

Pero como la justicia no es solo acción ni es solo condena, ni es solo castigo, pues estas tres cosas puede proporcionarlas la conciencia sin necesidad de los tribunales, sino que es también enmienda y reparación del mal causado, y enmienda y reparación necesaria ó imponible por la fuerza cuando la voluntad no se aviene á aceptarlas de buen grado, necesita también de la ejemplaridad para enseñar el camino de esa enmienda y de esa reparación. á fin de evitar, en lo más posible el empleo de la fuerza, pues no hay que olvidar que la fuerza supone esfuerzo y fatiga, y que aquel que tiene que emplearla tanto más se consume y se fatiga cuanto más la emplea.

Un acto de justicia llevado á cabo sobre una cabeza muy elevada es visto y apreciado desde todas partes y tiene por lo tanto, una fuerza educadora grandísima. Pero no es solo la fuerza de la visibilidad de su fuerza educadora, sino que revela al mismo tiempo un mayor poder, e inspira, por lo tanto mayor confianza, la justicia ejercida sobre los elevados y los fuertes que aquella que fácilmente se ejerce sobre los débiles y los humildes. Y no sólo un mayor poder sino una mayor pureza de corazón revela la justicia que gravita sobre los fuertes, porque supone una pureza y una fortaleza de conciencia suficiente para resistir las presiones que los fuertes y los elevados pueden ejercer sobre ella.

Si los hombres que ejercen el poder, y aún los mismos poderosos, se hicieran cargo de lo que desnaturaliza la justicia de arriba, y, por el contrario, cuanto conforta y cuando educa la justicia que en la altura se ejecuta, no podrían menos de prestarse de buen grado unos y otros á esta labor tan benéfica y eficaz.

Un caso de justicia arriba, es más visible y por lo tanto más educador y más eficaz que cien casos de justicia abajo, que apenas la ve sino el mismo interesado que es objeto de ella, y para quien la ejemplaridad precisamente es menos necesaria, pues en la mayoría de los casos es la alta acusado ya la propia conciencia.

Además, si la justicia de abajo no va acompañada de la justicia de arriba, lejos de confortar, desmoraliza, pues la comparación la transforma insensiblemente de justicia en injusticia, mostrándola vestida de una ejemplaridad corruptora en lugar de una ejemplaridad educadora. Por eso, de cuantos actos de justicia lleva realizados en su año de actuación el Directorio militar que dirige nuestros destinos, han sido los más eficaces y los que más le han realizado y le ha fortalecido ante la opinión aquellos que ha llevado á cabo con los fuertes y con los elevados. Y es preciso reconocer, que para mayor acreditar su fortaleza no ha tenido el desacierto de debilitar previamente á los que han tenido necesidad de herir, como acostumbra á hacer la revolución para realizar sus desafueros, sino que los ha herido en su plena fortaleza y en el firme ordinario de sus bienes, de su prestigio, y de su consideración social, y aún á algunos en el pleno ejercicio de su autoridad.

El Directorio ha considerado que su obra tenía que ser ejemplar y depuradora, y al fulminar su rayo no ha respetado las cúpulas más visibles, más elevadas y más brillantes.

FERNANDO.

R. LOJERIA ROYAL

(JUNTO AL CÍRCULO DE LA AMISTAD)

Relojes en oro y contrahado desde 60 pesetas; de bolsillo, desde 8 80 pesetas; de pared, desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono núm. 42 y 4

Sacrarales: Café Sainza. Plaza de Cárceles; Café Gran Capitán; Café Jardín; Gran Capitán. Salones de billar en todos los establecimientos.

DE LITURGIA

El exterior de la Iglesia cristiana

Aunque las Iglesias cristianas no tienen una forma constante, su plano suele presentar la forma de cruz, las más veces latina (de brazos más cortos que el pie) y otras griega (de brazos iguales). Los baptisterios tenían más bien forma circular ó octogonal, con la piscina, rodeada de columnas, en el centro.

Las antiguas basílicas tenían la planta rectangular, con un atrio delante y dos corredores laterales, de techo más bajo que el espacio central, del cual se separaban por series de columnas.

Ambas formas se combinaron, dando á la planta figura rectangular, dividida en su interior por series de columnas que formaban la cruz. El espacio central de ésta se llama crucero; la parte correspondiente al pie, nave central; los corredores que quedan á uno y otro lado, naves laterales; y la cabeza de la cruz, que forma el presbiterio, está muchas veces rodeada de un ándito y un semicírculo de capillas, las cuales se extienden también por las naves laterales.

El simbolismo de esta planta es claro; pues la cruz es el fundamento de la vida cristiana, en cuanto se funda toda nuestra esperanza sobre la cruz de Cristo, y toda nuestra virtud, sobre la paciencia con que nos abrazamos á nuestra cruz, para seguir con ella á Jesús.

Las antiguas Iglesias solían estar dirigidas hacia el Este, con el ingreso á Poniente, como una nave que navegara hacia el Oriente; ya por ser orientales, para nosotros, los sitios donde vivió el Salvador; ya por ser este nuestro sol, cuya luz ha de guiar nuestro camino hacia la bienaventuranza. En la edificación de las modernas ciudades, se han de acomodar muchas veces los templos á la orientación general de las vías, por lo cual no siempre se les puede dar la antigua orientación; como tampoco descuellan ya sobre los demás edificios, según conviene á la morada del Altísimo descollar sobre las habitaciones de sus criaturas.

El portal de la Iglesia representa á Cristo, quien dijo de sí: que es la puerta por donde se entra á la salvación (Joan. X. 9) Por eso se solía poner la imagen del Salvador en el medio punto, ó en la columna que divide la entrada. Pero otras veces se ponía la imagen de la Virgen, porque también es, en su modo, Puerta del cielo.

La torre, levantándose á notable altura, es como un dedo que señala al cielo. En la parte superior suele tener la cruz, como enseña embolada sobre el pueblo cristiano, y llave del paraíso. Desde el siglo VII se usaron las campanas, cuya voz llama á los fieles á la oración y demás actos del culto divino, y expresa sus sentimientos de alegría ó tristeza. También el reloj, en la torre de la iglesia, tiene un simbolismo (aunque no sea ésta su finalidad primordial), acordándonos el paso del tiempo, que nos conduce á la eternidad feliz ó desgraciada.

Ramón Ruiz Amado, S. J.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:

Sección primera.—La Rambla, hurto, contra Antonio María Moreno Exposito; defensor, señor Pavón; procurador, señor La Cerda.

Córdoba, adulterio, contra Victoria Castro y otro; defensores, señores Casanova y Pérez Rico; procuradores, señores León y Barbudo.

Sección segunda.—Buena, incendio, contra Francisco Poyato; defensor, señor Gosálbez; procurador, señor Sáinz.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de La Rambla, por malversación, contra José Antonio León Pérez, condenando á 1.500 pesetas de multa y 2 años, 4 meses y 1 día de suspensión de empleo.

VENTA DE TIERRAS

El día treinta de Septiembre actual, á las once de la mañana, se venderán en subasta voluntaria en esta capital, en la Notaría de don Joaquín Villalonga Mújar, Ambrosio de Morales número 7, doce fanegas de tierra calma, de buena calidad y de ruidos, muy inmediatas á la villa de Valesuela (provincia de Córdoba).

El pliego de condiciones y la titulación de dichas tierras estarán de manifiesto en la expresada Notaría.

En el despacho del Abogado Doctor don Rafael Jiménez Amigo, Encarnación 17, dará razón de dicha venta de tierras.

La educación física del niño

Sabido es que la educación para que sea completa ha de ser integral, es decir, debe comprender la parte física, la intelectual y la moral. El principio de Platón «mens sana in corpore sano», compendia todo cuanto á educación se refiere, pues la palabra «mens» abarca no solo la parte intelectual, sino también y muy principalmente la moral.

A pesar de ser esto tan cierto, á pesar de estar reconocido por todos como axioma fundamental de la Pedagogía hay tal abandono en la educación física de los niños que podríamos decir que es casi nula. En las escuelas tanto oficiales como particulares apenas si se atiende más que á la instrucción considerando á ésta como único fin de la educación.

Los padres al llevar sus hijos á las escuelas apenas si se ocupan más que de que adquieran un número más ó menos extenso de conocimientos y si se trata de pequeñas poblaciones el ideal supremo es «leer, escribir y cuentas». El maestro que intenta salirse de este marco y pretenda dar una educación adecuada tiene á cada paso que valerse del general No importa, pues de lo contrario pasará muchas irritaciones. Recuerdo que en cierta ocasión que expliqué á los niños algo de lo más elemental de Higiene hubo de decirme el padre de uno de ellos que su hijo no iba á estudiar para médico. Estos casos ocurren con demasiada frecuencia.

Hay parece que la cuestión se orienta por buen camino; el Directorio con buen acuerdo ha declarado obligatoria en las escuelas la enseñanza de la gimnasia y concede ventajas á los soldados que demuestran haberla ejercitado.

Pero topamos aquí con el eterno inconveniente. Los locales escolares carecen en absoluto de condiciones. Como la gimnasia y los juegos son los principios fundamentales de educación física hasta tanto que no se cuente en cada pueblo con un campo de recreo donde los niños puedan jugar libremente sin el peligro de la circulación cada vez mayor y á la vez sirva para las prácticas de la gimnasia, no podemos decir que se atienda á dicha educación. Ahora bien, creo que este campo es fácil de conseguir.

El nuevo gobernador señor Cabello Lapiedra está dispuesto á fomentar todo lo que á educación se refiere, según sus recientes declaraciones; los delegados gubernativos vienen dando pruebas continuas de su amor á la infancia; en casi todos los Ayuntamientos figuran maestros como concejales y generalmente tienen como compañeros de concejo hombres cultos y de buena voluntad. Anemos todas estas voluntades en defensa de la niñez, dulce esperanza de tiempos mejores, y procuremos por todos los medios que no quede un solo pueblo sin campo escolar. Donde haya sociedades deportivas pueden hacerse gestiones para que en ciertos días cedan su campo á los niños; allí donde no los haya puede gestionarse que el Ayuntamiento arriende una parcela adecuada en las afueras del pueblo y por último donde aún esto pueda conseguirse utilícese la plaza del pueblo. Todo menos dejar que el niño crezca débil y enfermizo con defectos fisiológicos, que más tarde serán imposibles de corregir.

Téngase en cuenta que aunque la herencia juega un papel importante en el desarrollo del niño de tal manera que este tiende á reproducir los defectos de sus progenitores, no es menos cierto que por medio de ciertos procedimientos pedagógicos el desarrollo ulterior puede ser desviado de su primitiva dirección de tal modo que un individuo sometido á cierta ley por herencia puede llegar á ser un tipo físicamente muy distinto según las circunstancias que hayan presidido su desarrollo. En China á las niñas de corta edad le sujetan el pie con vendajes de modo que se acercan los dedos al talón, consiguiendo de este modo una deformación que dá al pie una gran pequeñez, con lo cual gana el gusto de dicho pueblo aunque á expensas del organismo. En ciertos pueblos de origen indio para dar

El color de mis versos

A UNA NOBLE DAMA
QUE ME PIDE VERSOS
DESDE BIARRITZ :- :-

Me pides gran señora,
lo que no puedo darte,
pulidos madrigales

del color de la rosa
—como tú celebrada,
como tú esplendorosa,—
que, con honor excelso,
yo debiera ofrendarte.

El humilde poeta
quiere manifestarte
que no son sus canciones,
dama ilustre y hermosa,
del color que demandas,

¡tú, la mujer dichosa!
¡indecible mi pena
por no saber cantarte.

Porque, dulce señora,
ni modesta canción,
¡ay! no puede hacer nido
nunca en tu corazón.

¡Es gloria reservada
á más claros poetas!

Ellos sabrán trazarte
muy lindos madrigales,
del color que prefieres,

sútiles ideas...
es el de las violetas!
Adolfo de Sandoval.

el cráneo forma alargada le someten á una presión sostenida por medio de vendas y tablas y por último en los mismos pueblos modernos compárese el tórax de una damisela continuamente encorcelada con el de una jóven que deja crecer su cuerpo sin someterlo á las torturas que la moda exige.

Recordemos que el pueblo mediante una aplicación racional del ejercicio físico adquiere tal perfección y belleza que con razón se ha invocado siempre como modelo. Por último consideremos que los niños de hoy son los hombres del mañana y laboremus continuamente por su mejoramiento.

Aurelio López,
Maestro nacional.
Carcahuey, Septiembre-1924.

Segunda Peregrinación Nacional a Lourdes con enfermos

La Real Congregación de N. S. establecida en Madrid, prepara para el día 22 de Octubre próximo la Peregrinación que saldrá de la Capital de España y para la que ya el número de inscritos forma un considerable contingente.

Para detalles e inscripciones pueden dirigirse en Córdoba al M. I. Sr. Secretario de Cámara, Palacio Episcopal.

APERTURA DE CLASES

Casa Social Católica

El próximo 10 de Octubre se abren las clases de primera enseñanza, para jóvenes y adultos de esta Casa Social. Clases de pago, durante el día. Gratis, de 8 á 10 de la noche.

Para informes y matrícula, en la Casa Social, San Pablo 34, de siete y media á diez de la noche.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a

José de Rioja

Reyes Católicos, 5 — CORDOBA

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito

Domicilio social: Gran Capitán, 35, Córdoba

Construcciones de casas baratas

Se solicitan Agentes.—Tratar, de 5 a 7 de la tarde.

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrar Tordera

Especialidad en alhajas de platino y brillantes. Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos no deje de ver los precios a que vendo mis artículos pues dada su imborrable calidad, son sumamente económicos y sin competencia. Artículos para regalo.
No confundido: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 5.

Instrucción Pública

Continuación de la relación de maestros, con el número de orden y puntuación que han obtenido en la lista única publicada en la «Gaceta de Madrid».

201, Herinda Ibáñez Sáez, 181'8
202, C. Scorro García Iglesias, 181'6.

203, M. Encarnación Delgado, 185'55,
204, María Manuela Bullón y Ramírez, 181'4.

205, Alicia Fernández Lozada, 181'9.
206, Ovidia Palmira Chapín Osorio, 181.

207, Rufina Prieto Cantero, 181.
208, Juha Alvarez González, 181.
209, María de los Angeles Díaz Carrasco, 181.

210, Concepción Pérez Alonso, 180'6.
211, Andrea Pozo Obregón, 180'6.
212, Isabel Banco Martínez, 180'6.
213, Sabina Lozano Pulido, 180'4.

214, Estrella Vázquez Martínez, 180'06.
215, Inés Gutiérrez Gutiérrez, 180'00.
216, Eufemia R. Escudero, 180'00.

217, Manuela Lara Moreno, 180'
218, Vicenta Toro Martín, 179'9.
219, Eloisa Basilia Moreno Pedrero, 179'80.

220, Aurora Serrano Palomino, 179'60,
221, Guadalupe Tovar Tovar, 179'5.
222, Lucrecia Muñices Llamas, 179'4.

223, Consuelo Redondo Rubal, 179'2.
224, Asunción Guilarte González, 179.
225, Heliodora García González, 179.
226, Micaela Barrasa Urdiales, 179.

227, María Pérez Lorenzo, 178'8.
228, Hipacia Martín Miranda, 178'8.
229, Eloya García y García, 178'8.
230, Desamparados Mosgoais Solanich, 178'5.

231, Juana Menéndez Sánchez, 178'4.
232, María Vidal Parina, 178'1.
233, Victoria Fernández Alonso, 178.
234, Matilde González Serna Verdija, 178.

235, Juana Moreno Rodríguez, 178.
236, Angeles Jazán Valencia, 178.
237, Feiisa C. Alarcón, 178.
238, María C. García Martínez, 178.

239, Manueia R. Meneses, 178.
240, Josefa Paoma Soler, 178.
241, Purificación Bosque Carceller, 178.

242, María A. Crespo de la Fuente, 177'9.
243, Encarnación F. Díaz, 177'65.
244, María F. Seco de Herrera, 177'60.
245, Encarnación García Rodríguez, 177'4.

246, Antonia Peris Estradera, 177.
247, Patrocinio Cortés Yost, 176'75.
248, Trinidad Domínguez Suez, 176'5.
249, Carmen P. Torres, 176'4.
250, María C. Ochoa Balao, 176'2.

—Se ha publicado la relación de maestros internos con derecho á propiedad, á quienes provisionalmente se les adjudica destino por el sexto turno del Art.º 75 del Estatuto vigente.

Entre estos figuran don Florancio de la Vega Rivero, para Santa María de Trasierra (Córdoba) y don Laureano Rodríguez García, para Venta del Charco (Montoro).

PROGRAMA PARA MAÑANA

Por la mañana, mercado de ganados. A las cinco y media de la tarde partido de béisbol en el Stadium América, entre los equipos Málaga F.C. y Real Sporting Club de Córdoba.

A las seis y media de la tarde, en la tienda del Ayuntamiento concierto por el Real Centro Filarmónico «Eduardo Luces», que interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—1.º «La Palomera», pasodoble (orquesta), M. León. 2.º «Viava Aragón», coro y orquesta.—3.º «Capli ho andaluz» (orquesta), M. Róker. 4.º «El Gondolero» (coro y orquesta), M. León.

Segunda parte.—1.º «La Estudiantina», jota, (coro y orquesta), E. Coscollar. 2.º «Misaico de opelia» (orquesta), Les Deibes.—3.º Sardana de la ópera «García», Bretón.—4.º «La Maquinista» (coro y orquesta), Clavé.

Por la tarde y la noche paseo en la feria, y por la noche, fuegos artificiales en el campo de la Victoria.

La Feria de Otoño

PROGRAMA PARA MAÑANA

Por la mañana, mercado de ganados. A las cinco y media de la tarde partido de béisbol en el Stadium América, entre los equipos Málaga F.C. y Real Sporting Club de Córdoba.

A las seis y media de la tarde, en la tienda del Ayuntamiento concierto por el Real Centro Filarmónico «Eduardo Luces», que interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—1.º «La Palomera», pasodoble (orquesta), M. León. 2.º «Viava Aragón», coro y orquesta.—3.º «Capli ho andaluz» (orquesta), M. Róker. 4.º «El Gondolero» (coro y orquesta), M. León.

Segunda parte.—1.º «La Estudiantina», jota, (coro y orquesta), E. Coscollar. 2.º «Misaico de opelia» (orquesta), Les Deibes.—3.º Sardana de la ópera «García», Bretón.—4.º «La Maquinista» (coro y orquesta), Clavé.

Por la tarde y la noche paseo en la feria, y por la noche, fuegos artificiales en el campo de la Victoria.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

Vías urinarias :- Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

En 1921 faltaron esas disposiciones por parte del Gobierno. El general Navarro nos dijo que lo primero que quería que constase es que él va a posesionarse del mando de una zona, cuando toda dificultad está ya vencida. No quiere laureles que no le correspondan. Anoche fué llamado, comunicándole la elección de que había sido objeto y consultándole su parecer. Contestó que ni parecer de siempre es que en todo momento estoy dispuesto a ir donde le exijan las necesidades de la Patria. No hay buena militar que piense de otro modo. Esta noche saldrá en el expreso para Ceuta, pues quiere estar allí cuanto antes. Lleva consigo al comandante Conde de Aguilár, al señor Urrutia y al capitán de Estado Mayor don Sigfredo Sams, que era su jefe de Estado Mayor en 1921 y fué su secretario en el cuartel.

Marruecos

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—Sector de Tetuán: Hoy han continuado con éxito las operaciones para abrir el camino de Xauen, llegando la columna del general Casio Guerra, después de brillante combate venciendo al enemigo que opuso bastante resistencia, a ocupar las posiciones de Ait-rim y Rasila con la cooperación de la columna del general Serrano, que también sostuvo duro combate. En ambas columnas han sido escasas las bajas. Sector de Xauen: La guarnición del bocón de Tiel Meda ha avanzado al mismo habiendo atacado el enemigo a posición de Mara Tasar, la aguada de Dar-Alcoya y el campamento Xauen. Sector de Larache: Los rebeldes han tirado de los servicios de aguada en Menerat-Buchanda y en la Touda de Yebel Adir. De esta última posición salieron fuerzas que causaron a enemigo dos muertos y le hicieron dos prisioneros. Se ha evacuado la antigua posición de Ruc Aia y Ain Ghalat, habiéndose presentado sus guarniciones completas con artillería, armamentos y municiones.

Notas de Melilla

Los rebeldes atacaron anoche Tizzi Asa y las posiciones de Tahanda, Colado, Loma Roja, Benitez, Saiz Perea, Valenzuela, Vieras y la avanzadilla de Layan. Los grupos moros que se hallaban en una barracada próxima fueron ahuyentados. Los batallones de Andalucía, Garelano y Melilla que guarnecían las posiciones de Para, Mossaud y Afran, han sido relevados por otras fuerzas. Desde Ahucemas se vieron grupos rebeldes que conducían ganado y fueron dispersados por la artillería de la isla.

Barcelona

Milans del Busch gobernador

El general Losada, al recibir esta tarde a los periodistas, nos dijo que había recibido un telegrama del marqués de Estella, que nos leyó. El telegrama comienza diciendo: Deseo el Gobierno de dar carácter civil a los gobiernos civiles que aún continúan desempeñados por militares, ha acordado nombrar para el de Barcelona al general Milans del Bosch. Para el Campo de Gibraltar

Después que el telegrama que el Gobierno quiere premiar sus servicios con un gobierno militar independiente y ha acordado nombrar al comandante general del Campo de Gibraltar, además de que tiene el propósito de recompensar sus servicios: firma el despacho Primo de Rivera.

(El general que desempeñaba el cargo de comandante general del Campo de Gibraltar creemos que pasará a la reserva por edad. Es el señor Vallejo.) Losada está muy satisfecho del mando que se le confía. Dice que conoce aquella zona, por haber estado en ella mandando. Aún no tiene acordada la marcha. Pensaba ir dos o tres días a Llandá, pero ha suspendido el viaje.

Fregatado si esperaría la llegada de Milans del Bosch, dijo que estaba a las órdenes del Directorio y hará lo que le manden. Ha estado el Presidente de la Mancomunidad y una comisión de la misma para saludarle sintiendo mucho su marcha. El general Losada se ofreció a los reporteros para cuanto necesitasen.

De Capitán

El capitán general ha recibido una orden para que se proceda con la mayor

rapidez en la concesión de permisos a los convalecientes y en la prolongación de hospitalidades necesarias. Será inexorable con cualquier demora. Marcha el capitán general a Vich y Granollers. Aquí revisará el regimiento de Cataluña que allí realiza escuelas prácticas.

Generales

Regresaron de Madrid los generales Mercader y Despujols.

Amnistía

La autoridad militar ha aplicado la amnistía a Juan Peiro, que estaba preso por insultos a la guardia civil.

Loco

Miguel Fernández, que habita en la calle de las Cortes 323, sufrió esta mañana un ataque de enajenación mental y agredió a su esposa Josefina Banco y a doña Eulalia Revuelto, a las que causó lesiones.

Se produjo alarma, sonaron varios tiros y acudió la guardia civil que detuvo al loco.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición destinando al teniente coronel don Pedro Gomez Loygorri, de la Yeguada Militar a disponible en la segunda región.

Disponiendo que el comandante médico don Luis Huertas Burgos, con destino en el Hospital Militar de Córdoba y en comisión en el tron Hospital número 1, cese en esta comisión y pase a servir su destino de plantilla.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de nuestro venerable y querido Prelado el Excmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz.

Dios lo conserve muchos años para bien de la iglesia cordobesa.

Reciba de la Redacción de EL DEFENSOR la felicitación más entusiasta y efusiva, mientras elevamos a Dios nuestros ruegos en tal sentido.

—Regresó de Alabama el expresidente de la Diputación don Francisco Campos N. vas.

—De Pedro Abad llegó don Alfonso Porras Janer y su distinguida familia.

—Regresó de Montaña con su distinguida familia, nuestro querido amigo el rico cosechero de vinos don Rafael Cruz Conde que ha estado en la ciudad inmediata asistiendo a las operaciones de la vendimia.

La primera asamblea del "bloque agrario,"

Obtenidas del Sr. Gobernador Civil de la provincia las autorizaciones necesarias para propagar por medio del manifiesto y asambleas, la constitución del «Blok Agrario», esta Junta organizadora, ha acordado celebrar el primer acto público, a las 8 de la tarde del próximo día 19 en la villa de Fuente-Juan.

Por ser este pueblo abarrosado, donde la preponderancia de varias industrias derivadas de la Agricultura, como ginebra y Anacardio, ha querdo la Junta concederle los honores en la provincia para poner los primeros cimientos de un organismo que vele en defensa de los intereses agrarios, dentro de la debida equidad, comparados con las demás fuentes de riqueza de la Nación.

No debe ocultarse a los agricultores la excepcional importancia de esta primera Asamblea.

Córdoba a 26 de Noviembre de 1924. —El Presidente de la Junta organizadora, José Ribero Susbielas.

Cosas de antaño en la Catedral

Las golondrinas

Siendo constante que en esta iglesia, a pesar de sus muchas puertas, no entran golondrinas, desde los tiempos antiguos, se cuenta el hecho siguiente.

Casos semejantes a que vamos a referir, sucedían en las iglesias de Coria y en la mayor de la Villa de Alcántara.

Y nadie se admira de tan raros casos, que semejantes maravillas suceden con acuidad asombrosa, cuando los fines que se persiguen son para ensalzar al Señor.

En el año de 1365, siendo Obispo de Córdoba D. Andrés Pérez Monsalvo y dean D. Diego Martínez, sucedió en la Santa Iglesia el prodigio siguiente.

Eran tantas las golondrinas que acudían a dicho templo, que siendo su longitud de 208 varas y la latitud de 150, con 19 baves, el ruido que hacían con sus cantos les pedían el que se celebrasen los divinos oficios con majestad y decoro.

PRIM ORTOPÉDICO EN CÓRDOBA

Fijamente el día 1 de todos los meses en el Hotel España y Francia recibirá consulta en Córdoba este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados 33, Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados, Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros

para vientos voluminosos, embarazo, operados, descenso de la matriz, riñón flotante, etcétera.

Medias elásticas para varices y llagas

Aparatos electro mecánicos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal patentado con el número 46-169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS. Todos los meses, sin variar, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en

Córdoba el 1. Hotel España y Francia, consulta de 9 a 4; Esija el 2. Hotel José Reina, de 9 a 12; Marchena el 2. Hotel Recreo, de 3 a 6; Puente Genil el 8. Hotel España, de 9 a 12; Lucena 8 y 9. Hotel Juanito, de 3 a 5; Baena el 10. Hotel Gabi no, de 9 a 12; Belmez el 9. Fonda Española, de 9 a 5; Posadas el 18. Hotel Valle, de 9 a 2; Montoro el 19. Hotel Comercio, de 9 a 4.

Dos grandes partidos de Foot-ball

en los días 27 y 28 de Septiembre, entre los equipos federados

MÁLAGA F. C.

Finalista en el campeonato, de primera categoría

REAL CORDOBA SPORTING CLUB

Para detalles y lista equipos, véanse programas de mano.

Indignados los cordobeses contra estas simples avencillas por que todos los medios de que se habían valido para el logro del silencio y, aseo de la Iglesia no surtían efecto, pues por más que pensaban gran cuidado en quitar y derribar sus nidos, nada había, para quitar este grande estorbo

El Excelentísimo acordó el conjurarlas y para ello consultaron el caso al señor Obispo. Con su beneplácito se ejecutó el acto y, como caso raro y milagroso fué visto que acabado el conjuro no quedó en el santo templo y en su recinto ni una gollondrina, ni se han visto aún, obediendo estos animalitos los mandatos de la Iglesia, temerosos de las armas de que se vale.

Cuán atentos y fervorosos serían los que en aquellos tiempos se valían de medios tan particulares para quitar estos inconvenientes!

¡Oh dichosos tiempos en que se celaba el ruido que se hacía por que no perturbase a los ministros de Dios los divinos oficios!

Rafael Aguilar y López.

Segun'a corrida

Seis toros de Cosrudi, Dos, rejoneados por don Antonio Cañero; cuatro, para Lagartito y Niño de la Palma.

La entrada, buena en el sol y regular en la sombra.

Cañero recorre la plaza saludando.

Primero

Negro, chico y enjuto de carnes. Cañero lo espera en la puerta de salida y lo corre hasta el tercio del frente. Hace pupa con un rejón que queda en el pelo.

Luego co'oca un par magistral en todo lo alto que levanta una tempestad de apuros. Repite con otro igual. Intenta co'ocar el tercio y cuarto, que se caen. Termina con medio.

Coge la muleta y lo pasa con la izquierda desde buen terreno y cuanto junta los pies le propina una estocada en los rabos que lo tira patas arriba. (Palmas).

Segundo

Castaño claro, también pequeño. Persigue al rejoneador, estando a punto de alcanzarle.

Un rejón que se desprende. Cambia por las banderillas y pone un par bueno después de que se le caen dos.

Dos nuevos rejones. Con la muleta da el primer pase en el estribo, siguiendo la fierra cerca y valiente y le larga una estocada perpendicular y delantera.

Le da una vuelta y saca el estoque con la mano, descabellando a pulso. (Ovación).

Tercero

Negro, muy recortado. Lagartito dá dos lances despegados, saltándose el toro.

Lo recoja nuevamente y hay una verónica ceñida. Señalaremos de este torero que torea muy encorvado.

Cuatro varas por dos caídas y dos bajas en las cuerdas.

Los de turno cuarteaban tres pares y medio, y Lagartito, después de brindar, hace una faena por bajo, intercalando un pase de pecho ceñidísimo. Sigue pasando lo estrechándose y le reseta un pinchazo delantero, que se cae.

De carretila entra a matar y coge una estocada caída, sufriendo un pelotazo en la mano izquierda. El toro se echa y el diestro pasa a la enfermería.

Cuarto

Negro, mayor que los anteriores. El Niño de la Palma torea, luciendo en los lances.

El primer tercio pasa entre un barullo que nadie se entiende.

Los quintos lo hizo todos el Niño de la Palma, quien después coge los palos y adorna el morrillo de la res con dos pares al cuarteo.

Virutas tierra con otro par. Sale Lagartito de la enfermería con la mano vendada.

El malagueño lo saluda con dos por alto, saliendo achuchado; varios de pitón a rabo y a toro abierto entra a matar, agarrando una estocada tendida que basta. (Palmas, vuelta y la oreja.)

Quinto

Negro, largo, enjuto de carnes. Cinco veces entró a los piqueros, derribando otras tantas y matándose un poco.

El Niño de la Palma hizo dos quintes finisimos, quedando de redondas ante el bruto, que, de haber hecho por él, lo hubiera enviado a las nubes.

Mal banderilleado pasa a la jurisdicción de Lagartito.

Da varios pasos a distancia y con mucho movimiento de pies. Cuanto lo alía le propina un pinchazo que escupe la res. Más trasteo para una estocada baja que produce «gomito». (Pitos).

Sexto

Cierra plaza un novillo castaño y tuerto del izquierdo.

El Niño da dos lances y al tercero quedaban caevos los toro y torero.

No pasó nada. El torero tiene poco poder, tomando tres puyazos de cualquier manera, pues se le apaga la mecha.

Los peones ponen las de reglamento y el Niño de la Palma, tras una fierra con la muleta en tablas, sin lograr lucirse en un solo pase, lo despacha de media tendida, un pinchazo, otra estocada y acierta a descabellar al tercer intento.

Parte facultativo

El diestro Lagartito fué curado en la enfermería de un puntazo en la región palmar de la mano izquierda, leve, que no le impidió continuar la lidia.

POL.

LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

Conservatorio oficial de Música

Terminado el plazo de formalización de matrícula en este Centro el día 30 del corriente, así se acuerda para conocimiento de quienes pueda interesarle. Así mismo se advierte que los exámenes de segunda vuelta de todas las asignaturas se verificarán en los días 29 y 30, desde las diez y media de la mañana.

Córdoba 26 de Septiembre de 1924.— Visto bueno: El Director, Rodríguez Cisneros.—El Secretario A., Pablos Barbudo.

NOTICIAS

ESOS QUE ESCANDALIZAN

Hay unos cuantos jóvenes que recorren la población después de las doce molestando al vecindario.

Anoche a la una y media una docena de estos pollos iban gritando como emergémosos.

Es probable que esto les divierta mucho, pero el vecindario consagrado al descanso tiene derecho a que no se le moleste, sea cualquiera la condición y el traje de los alborotadores.

Quiénes gustan de dar voces, porque sí, y a veces con palabras mal sonantes pueden desde las doce de la noche en adelante recorrer la carretera de Sevilla ó los lianos de la Albalá.

Así podrán hacer duco con los perros que ladran.

En el caso de la población no deben tolerarse esas gracias, que maldita la que tienea.

DIPUTADOS HISPANO-AMERICANOS

Nuestro estimado amigo don Vicente Narbona en un extenso artículo que nos envía y dedica al monarca propugna la idea de que España llame a su seno para colaborar con ella en el Congreso y en el Senado un hijo de cada una de las repúblicas americanas.

Nos parece bien la idea y digna de que se lleve a la práctica.

JUCES Y FISCALES

Se anuncia la provisión de las plazas de fiscales municipales y suplentes de Hinojosa, Belalcázar y Fuente La Lancha.

Por la Audiencia territorial se han hecho los siguientes nombramientos:

Don Manuel Argei Ramirez Ramirez, juez municipal de Peñarroya; don Jose Maria Luque Luque, suplente de Nueva Carreya; don Francisco Rodrigo Caballero, suplente de Dos Torres; don Jose Aranda Garcia de Castro, idem de Posadas; don Antonio Madrid Salvador Vaca, fiscal suplente de Rute, y don Manuel Cruz Viches, idem de Paternanca.

ATROPELLO

El automóvil número 276 que conducía el chofer José Martínez Auu, atropelló ayer en el paseo de la Victoria al niño de cuatro años Antonio Reyes Dorador, que fué curado en la Casa de Socorro de herida en la región frontal y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

DESTINOS CIVILES

Han sido nombrados agente municipal de Zuheros, el cabo Francisco Curbobés y administrador de consumos de Lucena el soldado Felix Bués Avila.

ESCÁNDALO

Por escándalo ha sido detenido Bartolomé Rique Gil.

También han sido denunciadas por igual causa Cesárea Villaverde y Manuela Romos.

INDOCUMENTADO

Ha sido detenido por indocumentado Antonio Morgado Pardo.

MALOS TRATOS

Alfonso Aljama Pérez, ha sido detenido por maltratar al portero del Cine Ramirez, Ramiro Caballero.

Igualmente ha sido detenido Andrés Barba, que maltrató a Enrique Camacho.

AMENAZAS

Por amenazas a su hermana Josefa Muñoz, fué denunciado Rafael Muñoz Ranchal.

¿Y LOS BOZALES?

En la Casa de Socorro fué ayer tarde curado de una erosión en la pierna derecha por mordedura de perro, el joven de 15 años Rafael Gonzalez Fernández, que le fué ocasionada por un can de la propiedad de D. José Garcia Pérez.

HERIDO DE UN SILLETAZO Francisco Milán Torrosteros tuvo ayer que ser asistido en la Casa de Socorro de contusiones de pronóstico reservado, que le fueron producidas por Antonio Pérez Barona, al golpearle con una silla.

ESPOSO MODELO

Isabel Morales que vive en Maimónides 7, denuncia por malos tratos a su esposo Julio Fernández Muñoz. A este le ocuparon los guardias una navaja de afeitar y un cuchillo.

ALMOHADILLAS

Ayer fué detenido en la plaza de toros

por arrojar almohadillas al ruedo durante la lidia, José Pérez Melero. También fué detenido Antonio Vaca Sánchez, que protestó de la detención del primero e insultó a los agentes.

DENUNCIADO

Lo ha sido el marqués de Morante, por circular con un automóvil, careciendo de documentación e insultar a los guardias.

MUERTE DE REPENTE

Ayer falleció repentinamente Antonia Martínez Ruiz, de 17 años, que vive en San Basilio, 56, a causa de una hemoptisis.

El hecho ocurrió a las ocho de la noche en el paseo de la Victoria.

REFINAMIENTO ADMIRABLE DE LA «TOILETTE» MODERNA

Hoy ocupa puesto de honor en el tocador aristocrático el inimitable

Jugo de rosas

(Rojo líquido para los labios)

Es lo más refinado y discreto que se ha fabricado hasta el día. Producto vegetal inofensivo que presta a los labios la sugestión de la belleza natural y no se borra aunque se humedezca. No irrita ni empasta, como la mayoría de los lápices.

Se fabrica en dos tonos: Número 1, para el día, y número 2, más oscuro, para la noche. Precio del frasco: 4'50 pesetas. Última creación de FLORALIA.

RIÑA

En Alcolea riñeron los jóvenes Manuel Alarcón Moya y Antonio Prieto Fernández. Este resultó con una contusión con hematoma en la región interescapular, de pronóstico leve.

DETENIDO

Lo ha sido en Aguilár, Manuel Salas Arenas, que hurto un pavo a su convecino Francisco Tiscar Jiménez.

ARROLLADO POR EL TREN

En el kilómetro 5 - 400 de la línea de Córdoba a Málaga, ha sido arrollado por el tren núm. 2, Ramón Arévalo Poyato, de 51 años, trabajador del cortijo «El Alcaide».

Fuó curado por el médico de Lucena don José Vargas Corpas, que viajaba en dicho convoy, el cual le apreció heridas en la cabeza y en un pie.

Después de curado continuó el herido la marcha en dicho tren con dirección a Montilla.

POR LESIONES

En La Granjuela ha sido detenido Manuel Sanchez Navarro, que en estado de embriaguez sostuvo reyerta con su convecino Pedro Pérez Lorente, al que causó con una piedra una herida en la región frontal, de pronóstico reservado.

SIN BILLETE

En la estación de Palma del Río han sido detenidos Francisco López Pareja, Joaquín Pérez Cobos y José Morales Castilla, que viajaban sin billete en el tren correo núm. 21.

RESCATE

En Hornachuelos han sido detenidos los gitanos Juan Antonio Silva Jiménez, Manuel Esmeraldo Reyes y Ramón Campos Campos, a quienes se les ocuparon dos caballerías, mayores que resultaron ser las hurtadas del sitio «Los Terceros», de aquel término.

LA HORMIGA DE ORO

La arraigada y excelente ilustración Católica «La Hormiga de Oro», que se publica en Barcelona, ofrece esta semana en su número 38 (no XLI) selecta lectura y abundante información gráfica.

En el texto, entre otros trabajos de amenidad y cultura, publica, siguiendo la serie «Bellezas del solar hispano», una narración sobre el origen del monasterio de S. Juan de la Peña, con hermosas fotografías, de este monumento nacional, recientemente restaurado; un cuento literario ilustrado con dibujos, la sección «De los niños para los niños», tan atractiva y útil para los pequeños, con continuación de las interesantes novelas en curso.

PLAZAS VACANTES

El Banco Peninsular Hipotecario, Arenal 26, Madrid, abre concurso para proveer tres plazas de Delegados en esta provincia, gratificadas con el sueldo inicial de 3.000 pesetas anuales y numerosas comisiones casi fijas, superiores al sueldo. Trabajo sencillo compatible con otra ocupación. Preciso garantía metálica de 10.000 pesetas.

A NUESTROS SUSCRITORES

Regamos a nuestros suscritores nos comunique directamente las faltas que noten en el reparto, para imponer la debida enmienda.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y «EL DEFENSOR DE CORDOBA».

CASANA DENTISTA

DE N. BELMONTE
DE BOIL 2.ª CORDOBA

Número suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta. Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y sueltos desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 45.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la "Sección Religiosa" que excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptuarse las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

ACADEMIA GORRIZ FUENCABRAL, 91 segundo derecha
Preparación completa Arquitectos, Ingenieros Industriales y Minas. Comienzo el curso el 1.º Octubre. Intervención especial de Párraga regentado por el director Felipe Gorriz. San Mateo, 18, principal, Madrid.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales
DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)
Cloruro sódico, sulfurosos de gran concentración, sobresaturados de gases sulfúricos y de gran fuerza reductiva. Premiadas en cuantas exposiciones se han presentado.
TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE
Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escurfulosas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, entorses de la matriz y otras muchas.
Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amidiótica, y las de desatascación realizadas por la Higiene y exposiciones legítimas vigentes.
Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.
Depósito de aguas embotelladas en las principales farmacias.
Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios
Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

Compañía Trasatlántica
SERVICIOS DIRECTOS
LINEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico; Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Coimbo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander al día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.
LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán, Los comedidos y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.
SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ho, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Oronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.
SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre 31 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 24 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 12 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre 18 40
Ombrosidad 11 20
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Viento variable en milímetros 7 6
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Temperatura a la sombra 14 4
Temperatura de termómetro húmedo 11 80
Temperatura del vapor 8 50
Humedad relativa 70 03
Estado del cielo C. de p. d.
Velocidad del viento N.
Fuerza V. n.
Ecorrido en 24 horas 73 0
El Observatorio de Física, del Instituto General y Mixto, RAPAZ VALLEJO.

Callos
Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado
Ungüento mágico
No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá V. maravillas. Pida lo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4. MADRID.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO & INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12,000,000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Cinuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos
SUBDIRECCIÓN: MADRID Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Boletín Religioso
San José de mayo.—Adolfo Juan
Eucarísticas
Jubileo Pontifical.—Madruga en los Capuchinos, por D. A. G. Rubio.
El 29 y 30 en San Miguel.
Esclaves.—Todos los días manifiesto.
Adoración Nocturna. Torno quinto. San Pascual Bailón, del 27 128 y 11.
INDULGENCIA PLENARIA
Se ganan este mes en los siguientes templos:
Día 27, en la Trinidad, por San Adolfo y San Juan.
Santa María.—Madruga a las seis y tres cuartos de la tarde, quinto día de solemne novena a San Jerónimo, con exposición de S. D. M., restando la Estación Mayor y Santo Rosario, Letanía cantada, Novena y gotas cantadas, terminándose con la Reserva.
Comienzo los cultos de este día don Galo Hernández y señores, por sus difuntos.
Cocina Económica.—Solemne Novena que en honor de Nuestra Santísima Madre la Virgen de las Mercedes, consiguen las Religiosas Mercedes de las órdenes de San Jerónimo y Consejo Patronal de caballerías en su iglesia del Comedor de Caridad, desde el 28 de Septiembre hasta el 1.º de Octubre próximo.
Dará comienzo a las ocho de la noche, con estación mayor al Santísimo Sacramento, canto rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas a la Santísima Virgen, reserva solemne y salve.
Comienzo los cultos mañana don Rafael García H. de go y señora, por su difunto hermano D. Antonio.
San Agustín.—Novena a la Virgen del Rosario, del 27 de Septiembre al 5 de Octubre. A las 9, misa cantada en el altar de Virgen. Por la tarde a las 7, la novena con manifiesto, sermón y cánticos, predicará el R. P. Fr. Rajmundo Suárez, de la residencia de Sevilla.
Comienzo los cultos del primer día D.ª Carmen Fernán.
Capuchinos.—Del 26 de Septiembre al 5 de Octubre, novena solemne a San Francisco. A las nueve, misa con manifiesto, y por la tarde a las siete, la novena con manifiesto, sermón y cánticos, predicará el R. P. Francisco de Sevilla.
San Pablo.—El día 28, celebra la Archicofradía del I. C. de María, el ejercicio mensual en la forma acostumbrada:
Por la mañana a las 9, misa de Comunion general con acompañamiento de armonium y plectros me-

Elisir CALLOL
Después de bebidas y vinos de todas clases. Vinos de Montilla de las Bodegas de Alvear. Vinos de mesa, blancos y blancos. Rioja de Bodegas Bilbainas. Cerveza de las cervecerías más selectas. Las mejores claretes y «Ederra» a pesetas 1 25 b. tela sin casco en blanco y blanco. SIDA vasa schampans. Vinos superiores. Servicio a domicilio. Pozo, Reloj, 1. Teléfono núm. 58.

SERVUS
Limpia el calzado
mejor que ninguna otra composición

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios

NEUMATICOS DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.
MADRID CLAUDIO CORLLO 108 TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

Paraná Guiso
DENTISTA
Calle Condemar sin número

EL DEFENSOR DE CORDOBA
se vende en Madrid
en el Kiosco de "El Debate," calle Alcalá

Agentes
que en la sociedad trabajan alguna clase de seguros pueden aumentar sus ingresos dirigiéndose a señor Sánchez-La Preza, Carmen 18, Madrid, anexo de ramo y compañía que representan.
SE ARRIENDAN
Una ó dos amplias habitaciones, con puerta independiente, propias para escritorio ó clínica. Para verlas y tratar de 8 á 7 de la tarde. Gran Capitán, 49. (Piso principal).
ARRENDAMIENTO
Se hace por temporadas ó años, de habitaciones ó departamentos en la finca «San Julián», con vista á la capital.
Basón en la misma ó Ambrosio Morales, 4.